

A

可以公开

连云港市市场监督管理局

连市监办复〔2024〕63号

签发人：王波

对市十五届人大四次会议 第4187号建议的答复

郑军代表：

您提出的关于加快汤沟酒高质量发展的建议已收悉，现答复如下：

多年来我局对汤沟酒品牌积极进行政策解读及政策宣传，提高质量意识，提升管理水平，加大引导培育力度，厚植工作基础，充分利用质量基础设施“一站式”服务平台，丰富品牌内涵，提升品牌价值，争创各种质量荣誉，汤沟白酒 2010 年度被国家质检总局列入国家地理标志保护产品名单，2021 年度获评连云港市市长质量奖，同年度获评企业质量信用等级评价 AAA 级企业，2022 年度获评省“江苏精品”称号，同时我局每年为汤沟酒厂等规上企业进行企业首席质量官培训，从质量管理、卓越绩效评价、提升企业高质量发展等方面为企业储备质量管理人才。今年以来，我局对白酒

行业市县两级监督抽查共计 153 个批次，结果均合格。

我局依托市打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作领导小组办公室协调机制，根据企业诉求，以市双打办名义于 2024 年 1 月 26 日在市政务中心召开了全市民生领域“双打”工作专题会议，市政府秘书长马东主持会议，各相关职能部门负责人、包括江苏汤沟两相和酒业有限公司在内的 5 家企业代表参加了会议，会议专门听取汤沟酒厂等单位的诉求意见，市双打办部署了打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作。1 月 30 日我局与市公安局、汤沟酒厂三方召开了打假保品牌协调会，建立了畅通的汤沟酒打假工作沟通机制，加大涉及汤沟酒商标、地理标志产品保护力度，指导灌南县、海州区市场监管局等属地市场监管部门及时查处了一批假冒汤沟酒案件，取得了阶段性成果。

市工信局不断推动酿酒产业培育壮大，重点提升原粮种采、酿造生产、质量管理、品牌打造、市场营销等全产业链发展水平。推动酿造产业发展新质生产力，鼓励酿造企业积极开展“智改数转”项目，开展生产工艺创新，广泛应用信息技术和数字技术，加快建设智能制造示范车间、示范工厂，打造白酒智能酿造标杆企业，以智能化标准化确保产品稳定优质。支持企业加强品牌塑造，指导汤沟酒业智能稻壳蒸煮车间获评连云港市智能制造示范车间，同时企业获评 2023 年度江苏省工业互联网标杆工厂。指导、推荐汤沟两相和酒

业获评 2023 年长三角名优食品。

市公安部门以“零容忍”的态度在酒类生产、销售和消费的各个环节严厉打击制假售假违法犯罪活动。2023 年以来，全市公安机关共立案侦办假酒犯罪案件 10 起，抓获犯罪嫌疑人 66 人，涉案金额 9000 余万元。2023 年 7 月，市局环侦支队会同灌南县局成功侦破 1 起非法生产、销售汤沟系列品牌假酒犯罪案件，抓获犯罪嫌疑人 12 人，捣毁制假窝点 3 处，现场查扣假冒汤沟品牌系列白酒 700 余箱，涉案金额 300 余万元。2024 年又相继侦破了 2 起非法生产、销售汤沟系列品牌假酒犯罪案件，抓获犯罪嫌疑人 2 人，捣毁生产窝点 2 处、查扣假冒汤沟品牌系列白酒 200 余箱，涉案金额 80 余万元。

2024 年我局积极引导培育汤沟酒厂申报江苏省省长质量奖，激励企业加强全面质量管理，树立高质量发展标杆，打造全省白酒行业龙头企业。推荐汤沟酒厂参加“沪苏浙皖赣”五省“市”质量品牌故事演讲大赛，展示我市实施质量品牌战略、打造优秀区域品牌先进典型。继续听取企业合理化建议，持续开展双打工作，联合多部门对举报线索及时查办，加强与公安等部门的执法协作，强化行刑衔接，依法打击侵权行为。

市工信部门将支持企业围绕工信部“三品”战略专项行动、农产品深加工典型企业申报等活动，利用好“江苏农洽

会”“连云港之夏”“连博会”等本地平台，提升企业品牌影响力。

市公安部门将加强警企协作，广辟线索来源，加大与汤沟酒厂等酒类生产企业协作力度，依托“汤沟”品牌保护工作站开展工作。提升打击力度，全力破网清源，以“破大案、打团伙、端窝点、捣网络、除源头”为主攻方向，紧紧围绕假酒案件重点领域、重点对象，有效整合优势资源，集中精力、警力，深挖线索，实施精确打击。提升队伍素质，提升打击功效，不断提升专业化打假队伍业务能力，尤其是针对基层一线承担食药环案件侦办的民警，提升其假酒的辨识能力，侦办能力。

连云港市市场监督管理局

2024年7月22日

联系人：王晓东

联系电话：18936653818